

# 入座率上限 85% 睽波准飲不准食 無礙體育迷熱情 預售票銷逾半 七欖盛況將重現

## 抗擊新冠肺炎

受疫情影響而連續兩年取消的國際七人欖球賽將於11月4日至6日重返香港大球場。雖然賽事期間仍要遵守不能進食以及看台人數限制等規定，但久違多時的國際大型體育盛事重臨香港，對海外及本地體育迷仍相當具吸引力，在預售階段更已售出超過一半門票，加上下周入境檢疫安排「0+3」安排實施，有望重現昔日「七欖」座無虛席的盛況。

◆香港文匯報記者 郭正謙

總昨日舉行了2022年「國泰航空/滙豐香港國際七人欖球賽」記者會，香港特區政府財政司司長陳茂波、賽事聯合冠名贊助商國泰航空行政總裁鄒健榮、滙豐香港區行政總裁林慧虹等出席。陳茂波在儀式上敲響銅鑼，同時為周五的香港股市收市和11月的「七欖」開市。

### 財爺：復辦證商業活動復常

是次比賽有15支勁旅來訪，包括系列賽衛冕冠軍澳洲、2019年香港站盟主斐濟，以及新西蘭、南非、英格蘭、愛爾蘭、法國、西班牙、美國、加拿大、阿根廷、烏拉圭、日本、肯雅和薩摩亞。七欖冠軍和亞運金牌得主的東道主香港將以第十六隊的身份參賽。經抽籤後，香港被編入與澳洲、新西蘭和薩摩亞同組。

陳茂波表示，香港國際七人欖球賽和商界之間一直關係密切，復辦「七欖」亦意味着商業活動復常，「香港復甦的步伐不會停下來。藉着今（昨）天的儀式，我們希望帶出香港已準備好與國際再接軌，不論是商業、體育、娛樂以及其他各種不同的活動。」

### 商討設臨時「防疫」飲食場所

香港國際七人欖球賽自2020年疫情爆發以來曾5度延期或取消，於兩個月前終於確定賽事將於11月復辦。為平衡防疫需要，今屆「七欖」在多個方面均有所限制，包括入場人數上限為香港大球場座位的85%，即約為3.4萬人。觀眾入場時需要量度體溫及出示「疫苗通行證」，而看台座位將分為8人一組，座位上可飲用飲品但不准進食。觀眾在飲食以外的時間必須佩戴口罩。

由於看台上不能進食，香港大球場亦不允許攜帶外來食物入場，加上「七欖」比賽時間長達數小時，賽會目前仍積極尋求解決觀眾進食需要的方案，包括延後星期五六的開賽時間以減低觀眾對食物的需求，以及在大球場內或附近建立臨時且符合防疫條件的飲食場所。有關建議仍在與政府商討中。

### 外隊全員「氣泡管理」專車接送

連同東道主港隊在內，今屆「七欖」一共有16支球隊參加，斐濟、新西蘭及英格蘭等傳統勁旅亦會亮相獻技，不過今年賽事將不設女子系列賽及資格賽以簡化賽程，至於來港參賽的球隊除全員需接種至少兩劑疫苗外，在港期間亦要接受「氣泡管理」並每天接受檢測，訓練及比賽均由專車接送，如若一支球隊有5人確診便要退賽。

欖總行政總裁麥偉彬在記者會上表示，種種防疫措施雖令賽事籌辦難度大大增加，成本亦大幅提升，但最重要是再有國際大型體育盛事在香港舉行，讓港隊有機會在香港市民面前比賽。

香港國際七人欖球賽門票將於下周一（9月29日）公開發售，成人三日票為港幣1,950元，兒童三日票則為950元正，目前已預售出逾1.6萬張門票，超過總數的一半，反應十分理想，有望重現昔日座無虛席的盛況。



◆「七欖」自2020年疫情爆發以來曾5度延期或取消，在兩個月前終確定賽事將於11月復辦。圖為2019年比賽盛況。 資料圖片



◆陳茂波（左五）在儀式上敲響銅鑼，為11月的「七欖」開市。

## 醫管局料將恢復八成公共醫療服務

香港文匯報訊（記者 文森）香港昨日新增5,387宗新冠肺炎確診個案，仍需隔離治療的確診病人減至僅1,105人。醫管局昨日表示，因應疫情回落，疫情應對方案將恢復到第二階段，即隔離病床數量會降至2,500張以下，希望未來可恢復八成的公共醫療服務，而4間普通科門診所今日起率先恢復夜間或周六診症服務。醫務衛生局長盧寵茂表示，疫情較預想中回落快，故無須啟動第四階段應對方案，以早日讓醫療系統復常。

### 4普通科門診恢復夜間周六診症

醫管局昨日公布，早前因疫情暫停夜間或周六服務的

4間普通科門診今日（24日）起恢復正常服務，包括香港西營盤賽馬會普通科門診、香港仔賽馬會普通科門診、荃灣區戴麟趾夫人普通科門診及屯門湖康診所。8間新冠指定診所服務及新冠遙距服務將繼續維持。

醫管局發言人表示，經檢視近日服務情況後，局方決定分階段恢復部分早前暫停的服務，為有需要病人提供合適治療。局方會繼續密切監察疫情的情況及服務需求，按實際情況恢復更多早前已暫停的服務。

### 盧寵茂：疫情較預想回落快

## 涉濫發3000「免針紙」西醫被控3罪

香港文匯報訊（記者 葛婷）警方本月20日派員到油麻地一所私家診所「放蛇」，調查懷疑買賣俗稱「免針紙」的「新冠疫苗接種醫學豁免證明書」。註冊西醫戴港盛涉嫌在3個月內，以每張4,000元發出「免針紙」，至少簽發3,000張，涉款1,200萬元。他被控3項不誠實地意圖欺騙而取用電腦罪，昨日上午被帶上九龍城裁判法院提堂。被告暫時無須答辯，署理主任裁判官黃雅茵將案件押後至12月16日再訊，以待警方進一步調查。被告獲准以10萬港元保釋候訊，其間不得離港，須交出旅遊證件及定期到警署報到。

### 法官准被告10萬保釋禁離境

被告戴港盛（76歲），被控於2022年6月1日至9月20日間，在油麻地彌敦道335號高怡醫療中心8樓3度不誠實地意圖欺騙而取用電腦，即經由兩部電腦進入醫

務衛生局醫健通系統。

控方昨日以警方需時調查為由，申請被告無須答辯及押後案件，又反對辯方保釋申請。法官聽取雙方陳詞後批准被告以10萬元保釋，但其間不得離港，不得接觸控方證人，每周須往警署報到2次，需要居住報稱地址及交出旅遊證件。

醫學會會長鄭志文昨日在接受電台訪問時表示，醫生濫發「免針紙」的情況並不常見，業界對此感到吃驚。一般而言，醫生難以在一兩分鐘內斷症，以確認病人是否符合豁免新冠疫苗的資格，但有個別病人事前準備好自己的藥物過敏資料，或曾於網上診症與醫生接觸，就可以加快確認程序。

他指出，在一般原則下，若醫生被判監，經法庭定罪後，醫務委員會初偵會就會進行聆訊。罪行嚴重，涉及誠信問題或專業失當、行為明顯低於醫生應有水平，違反專業守則等，停牌會是最常用的處分。

## 虛報「見陽」呃病假 女文員囚14天

香港文匯報訊（記者 葛婷）一名女文員在今年3月上載假快測結果報稱染疫，在衛生署抽樣檢查證實她無確診後，又改稱沒有上報資料，在警方調查後承認有提交相關快測結果，被控明知而向衛生主任提供虛假資料等兩罪，昨日西九龍裁判法院認罪。裁判官施祖堯指出，被告為了取得病假而干犯控罪，加上屬有計劃犯案，甚至在衛生職員查問下仍說謊，可能會增加醫療系統的壓力，故判其監禁14天。

被告李穎怡（25歲，文員），承認明知而向衛生主任提供在要項上屬虛假或具誤導性的資料，及明知而向獲授權人員提供在要項上屬虛假或具誤導性的資料罪。

### 裁判官：須阻嚇性刑罰防效

裁判官施祖堯在判刑時指，雖然本案非同類案件中最

嚴重，惟罪行容易干犯，須處以阻嚇性刑罰，以防其他市民仿效。再者，有關罪行難被洞察，或會令醫療系統崩潰。被告明顯是為了個人利益而干犯控罪，加上上載資料須經一定步驟，反映她有計劃犯案。在被職員查問時，被告依然繼續說謊，可見她進一步瞞騙，此舉可能會增加醫療系統的壓力。

案情指，被告於3月28日上載他人快測陽性的照片和自己的身份證到呈報平台，然後被抽中進行核酸檢測以覆核結果，核酸結果顯示為陰性。4月1日，被告以電郵及電話方式向衛生署聲稱自己從沒上載資料到呈報平台，又拒絕進行第二次核酸覆檢。

衛生署將個案轉交警方，被告在警誡下稱「一時貪玩，想試吓個系統」，又承認曾在系統作出申報上載她本人的身份證，以及不屬於自己的陽性快測結果，目的是要取得病假。

## 幼童首兩針復必泰應隔八周



◆關日華表示，幼童接種復必泰間距應維持8個星期。圖為市民帶幼童接種新冠疫苗。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 文森）香港特區政府已收到復必泰幼童配方的新冠疫苗認可申請，正進入採購階段。瑪嘉烈醫院兒童傳染科顧問醫生關日華昨日表示，需要謹慎審視足夠臨床證據，才能決定應否縮短復必泰疫苗幼童版兩針間距。目前，青少年接種第一針和第二針復必泰疫苗的間距，維持8個星期是相對安全的，故幼童接種復必泰間距亦應維持8個星期。

關日華在接受電台訪問時表示，他曾統籌小組監察年輕人接種新冠疫苗後產生心肌炎的情況，發現不同年齡層在接種復必泰後患心肌炎有不同比率，而年輕人接種後出現此症相對較為普遍。

他指出，患上心肌炎者會出現胸口痛、心跳快、呼吸急促、頭痛或食慾不振等情況。身為前線臨床兒科醫生，他明白到6個月至4歲幼童未必能形容及表達其情況，小童心肌炎症狀亦不明顯，家長難以發現，或造成延誤診治，呼籲家長要遵從臨床醫生建議，小心使用復必泰疫苗，又建議幼童接種復必泰也應維持8周的間距，減低患上心肌炎的風險。

### 兒科醫生不建議兒童「溝針」

關日華又表示，他不建議兒童「溝針」，相信家長選擇為兒童接種疫苗時應已理解用處以及臨床反應，又強調最少要打兩針疫苗才能起到保護作用，呼籲家長不應該再等，盡快帶子女打針。